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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ  ВИВЧЕННЯ ФАХОВОЇ ТЕРМІНОЛОГІЇ 

 

ТРОЯН А.О. 

кандидат філологічних наук, доцент,  

доцент кафедри українознавства та соціальних наук  

Одеський державний екологічний  університет 

м. Одеса, Україна 

 

Один із розділів навчального курсу «Українська мова за професійним 

спрямуванням»  називається  «Термінологічна система української мови». Він є 

дуже важливим для студентів  оскільки для успішної діяльності в будь-якій 

галузі науки, техніки та виробництва фахівцеві необхідно правильно розуміти й  

застосовувати відповідну спеціальну термінологію. 

На сьогодні близько 90 відсотків нової лексики становить термінологія 

таких галузей науки, як комп‘ютерна техніка, біохімія, кібернетика, 

мікробіологія, хімія, менеджмент тощо. Поняття, які з‘являються в науці, 

вимагають появи нових термінів, які при підготовці матеріалу зі спеціальності  

необхідно вживати доцільно та вірно. Наукова термінологія передбачає 

серйозного, професійного ставлення до свого використання. 

Сучасні    екологічні терміни – об‘єкт, що привертає увагу й інтерес 

богатьох вчених та фахівців, професійно пов‘язаними з цією термінолексикою. 

Незважаючи на ряд праць про екологічну термінологію, все ще існує чимало 

проблем. Своєрідність ситуації з українською екологічною термінологією 

полягає у поєднанні щонайменше двох актуальних аспектів її розвитку. По-

перше, це нагальна потреба в упорядкуванні, стандартизації та кодифікації 

економічної термінології, оскільки поступ екології як окремої науки 

спостерігається у багатьох сферах суспільної діяльності. По-друге, із розвитком  

екології її зв‘язок з різними галузями науки й техніки трансформувався у 

міждисциплінарні напрямки, і структура екологічної науки стала відбивати 

окремі галузеві підрозділи. Виникає необхідність у вживанні специфічних 
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термінів на позначення відповідних екологічних понять. В умовах розвитку 

різних галузей еклогії відбувається накопичення необхідного лексичного 

матеріалу, що упорядковується мовою з урахуванням тенденцій її розвитку та  

процесів, які регулюють творення відповідних терміносистем[1,с.57 ]. 

Основна проблема тут полягає в тому, що сучасна українська термінологія 

ще не розвинена, немає достатньо  термінологічних  словників з різних галузей 

науки.  Крім того не існує чіткого визначення деяких термінів.    

Наприклад, на сьогоднішній день в літературі з питань управління відсутнє 

єдине визначення поняття «менеджмент». 

Сам термін «менеджмент» походить від давньоанглійського слова 

«manage» (латинське «manus») – «рука». Буквально слово manage означало 

«об'їжджати коней» . Будучи пов'язаним з процесом їзди, з «управлінням» 

конем, сенс слова зберігся в понятті «управління». Воно і визначило назву цілій 

науки про управління. 

Менеджмент можна розглядати з різних точок зору: як явище, як процес, 

як систему, як галузь наукових знань, як мистецтво, як категорію людей, 

зайнятих управлінською працею, або орган управління. 

Як явище менеджмент являє собою цілеспрямоване, планомірне вплив на 

об'єкт управління з боку суб'єкта управління. 

Як процес менеджмент включає в себе ряд послідовних функцій. До 

зазначених функцій можна віднести планування, організацію, регулювання, 

мотивацію, контроль і облік. 

Менеджмент як система являє собою сукупність взаємозалежних 

елементів, таких як люди, інформація, структура і т.п. 

З наукової точки зору менеджмент являє собою науку, що вивчає проблеми 

управління. 

Часто поняття менеджмент асоціюється з людьми, чия робота полягає в 

координації зусиль усього персоналу підприємства для досягнення цілей 

функціонування. Крім того, поняттям менеджмент може позначатися апарат 
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управління сучасних організацій, не залежно від їх форми власності та цілей 

діяльності. 

Але, так чи інакше, поняття «менеджмент» завжди тісно пов'язане з 

поняттям «ринкова економіка» 

Менеджмент - це управління організацією, що функціонує в умовах 

ринкової економіки[2]. 

В процесі навчання студенти повинні оволодіти термінами за фахом, 

якими будуть оперувати в майбутньої діяльності. Проблемами термінів  в 

Україні цікавилися такі відомі вчені, як О.Огоновський, І Верхратський, І 

Пулюй та інші. Вже складено цілий ряд термінологічних словників, але кожен 

день з‘являються нові терміни.  

 Оскільки більшість термінів в української мові запозичені з іноземних 

мов, то  їх розуміння та запам‘ятання у студентів викликають труднощі. 

Засвоїти матеріал їм допомагають інноваційні методи навчання. На даний 

момент існують багато методичних розробок з досвідом роботи нових 

технологій при викладанні  різних дисциплін. 

 Актуальність даної роботи полягає в тому, що в неї розглядаються нові 

методи викладання дисципліни  «Українська мова за професійним спрямування  

в вищих навчальних закладах України. Основна задача вищої освіти на 

сучасному етапі - підготувати висококваліфікованого фахівця. Гарантія 

успішності навчання майбутнього фахівця - його зацікавленість та мотивація. 

Це можливо досягнути тільки при використанні на навчальних заняттях 

інтерактивних методів навчання, таких як: інформаційні та мультимедійні 

технології, рольові та ситуативні ігри, використання Інтернету, а також методу 

«мозкового штурму», «брейн-стормінгу», «ток- шоу» , методу «дискусії», 

методу «круглого столу», «методу евристичної бесіди», метод «проекту» та 

інших, які імітують майбутню дію студентів.  

      Активне навчання - це нові форми, методи, та засоби навчання. Головне в 

навчанні - це активність студента. Слово « інтерактив» от англійського слова 

«іntеrаkt», «іntеr» - це взаємний, «аkt » - це  діяти. 
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Інтерактивний означає спосібність взаємодіяти  або знаходиться в режимі 

бесіди, діалогу з чим–небудь(з комп‘ютером), або ким–небудь(людиною). 

Інтерактивне навчання- це, перш за все, діалогове навчання, в якому  

відбувається взаємодія викладача та студента. Сутність інтерактивного 

навчання складається в тому, що  навчальний процес відбувається таким чином, 

що всі студенти навчальної групи залучені в процес пізнання, але мають 

можливість зрозуміти та рефлексувати з приводу того, що вони знають та 

гадають.   Інтерактивні технології грають важливу роль серед інших методів 

навчання, наприклад, традиційних, під час використання яких студент та 

викладач є рівноправними суб‘єктами у навчально-виховному процесі. Вони 

спільно визначають методи та засоби діяльності, прогнозують результати 

навчання [3].  

       До інтерактивних методів навчання дослідники відносять інформаційні та 

мультимедійні технології, рольові та ситуативні ігри, використання Інтернету; а 

також методів «мозкового штурму», «брейн-стормінгу»,«ток- шоу»,  «дискусії»,  

«круглого столу», « евристичної бесіди», «проекту» та інших, які імітують 

майбутню дію студентів.    

       Особливо популярні серед студентів нашого університету такі ділові ігри, 

як «Отримання кредиту в банку», «Неповернення кредиту».  Вони викликають 

багато емоцій у студентів, особливо, та ситуація, при якої завдяки ролі клієнта 

студенту треба виглядати дуже сумним та заклопотаним. Викладач та студенти 

до такої гри  підготовляються заздалегідь. Ролі кредитора та  клієнта банку, або 

позичальника, обговорюються зі студентами. Економічні терміни записуються 

на дошці. Такі рольові гри, як показують усні опитування, є дуже ефективними 

та результативними, тому що студенти швидко запам‘ятовують економічні 

терміни, таки, як договір, контракт, аванс, рахунок, платежі, депозит, кредитні 

установи(банки, ощадні банки), цінні папери, акція, комерційні кредити, 

комісія, вексель, облігація, валютні операції, акції, ринкова економіка, 

менеджмент. управління, маркетинг, макроекономіка, мікроекономіка та інші.   
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       При методі проекту студентам запропоновується, наприклад, створити 

проект екологічного сміттєпереробного або нафтопереробного  заводу в центрі 

міста, та обговорити цей проект на нараді студентів з використанням фахових 

термінів. 

       Ділову гру в вигляді «круглого столу» можна використовувати при 

закріпленні тем, пов‘язаних з  вивченням  термінології за фахом: «екологія», 

для чого студентам пропонується  актуальна проблема сучасності, наприклад, 

«Друге життя сміття». Студенти протягом обмеженого періоду ,  мають 

можливість обговорити не тільки проблему, а і записати ідеї,  що виникли, 

використовуючи терміни за фахом. Таким чином, вони запам‘ятають і терміни з 

екології (біоценоз, біосфера, екосистема, популяція) та їх вживання в 

української  мові. 

  На практичних заняттях з дисципліни «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» при вивченні тем: «Термінологічна система», «Складання 

текстів за професійним спрямуванням» можна з успіхом використовувати 

метод «мозкового штурму», який має на меті зібрати якомога більш ідей щодо 

проблеми з екології з усіх студентів протягом обмеженого періоду часу. Такий 

засіб заохочує студентів, які за короткий період мають можливість обговорити 

не тільки проблему, а і записати ідеї, що виникли, що також сприяє швидкому 

засвоєнню  термінів за фахом. 

 «Скетч» –це коротка сценка, що розігрується із запропонованою 

проблемною ситуацією, де вказуються дійові особи, їхній соціальний статус, 

рольова поведінка. Скетч, на відміну від рольової ігри, характеризується 

меншою складністю і свободою мовленнєвої поведінки персонажів. У вигляді 

скетчів можуть бути розіграні  невеличкі сюжети соціально- побутової 

теми[5,с.35].  

  Варто відзначити, що форма роботи, яка охоплює рольову або ділову гру, 

висуває високі вимоги до викладача як ключової фігури навчального процесу. 

Перш за все, він повинен виконувати свої контролюючі функції ненав'язливо 

для студента, тобто проявляти терпіння. Це дає студентам можливість відчути 
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самостійність, прикладати зусилля для вирішення як мовних, так і ситуативних 

завдань, проявити свої комунікативні здібності. Тому в рольових або ділових 

іграх особлива увага відводиться мові викладача, його вмінню використовувати 

з метою пояснення міміку, голос, педагогічне спілкування в цілому [4].  

Таким чином, ролеві ігри, дискусії, засідання круглих столів,  у яких  

відбувається  принцип  імітаційного моделювання змісту  майбутньої  

професійної  діяльності, гарантують  мотивацію навчання студентам. Вони не 

тільки сприяють удосконаленню  діалогічного мовлення, а  також   розвивають  

комунікативні,  творчі здібності майбутніх фахівців та спонукають їх до 

пізнавальної-активної діяльності, підвищують їх фахове зростання. 

 Використання інноваційних технологій в процесі вивчення фахової 

термінології призводить до якісно нових результатів. 
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